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Vážení spoluobčané, 

jsme na začátku roku 2026 a s novými dny tradičně přichází náš obecní Zpravodaj. Pojďte se proto seznámit 

s novinkami z konce roku 2025 a z letošních prvních týdnů. Protože je rok 2026 teprve na začátku, rád bych 

vám všem popřál, aby byl pro vás tento rok úspěšný, abyste ho prožili především ve zdraví a spokojenosti.   

                                                                                                                                                              Josef Böhm 

________________________________________________________________________________ 

V závěru roku, konkrétně 30. 12. 2025, se zastupitelé sešli na svém jednání, aby projednali některé důležité 

dokumenty, týkající se rozpočtu na rok 2026, a to jak pro obec, tak pro Základní školu a mateřskou školu 

Lipenec. Dalším povinným dokumentem, který byl projednán a schválen, byl střednědobý výhled rozpočtu 

obce pro roky 2027 až 2029. Zastupitelé se také zabývali příspěvky pro fotbalisty, odměnou za vedení obecní 

kroniky, kterou dlouhodobě výborně vede zastupitelka Ing. Irena Polcarová, a projednali zápisy kontrolního                               

a finančního výboru obce.     

________________________________________________________________________________________

• poplatek za psa                                                        100,- Kč za jednoho psa za rok 

• pronájem popelnice na směsný odpad                240,- Kč za rok 

• platba za popelnice na směsný odpad dle objemu 

• 60 litrů                    780,-  Kč za rok 

• 80 litrů                  1.040,- Kč za rok 

• 120 litrů                1.560,- Kč za rok 

• 240 litrů                3.120,- Kč za rok 

Uvedené částky jsou za popelnice na komunální odpad za celý rok.  

Popelnice na tříděný odpad (žlutá popelnice na plast, modrá popelnice na papír) jsou zdarma.  

Splatnost poplatku je do 30. 6. 2026. Možnost úhrady hotově na obecním úřadu nebo bezhotovostně 

na bankovní účet č.  18120481/0100, variabilní symbol číslo obce + číslo popisné.                                                                                         

Lipno – 1,  Lipenec – 2, Drahomyšl  - 3. 

Např.        Drahomyšl, číslo popisné 87,  VS 387. 

                   Lipenec, číslo popisné 26, VS 226.   
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V roce 2024 bylo vyprodukováno v našich obcích celkem 155,8 tun komunálních odpadů, což je 

přibližně 0,28 tuny na každého obyvatele. Ve stejném období bylo celkem vytříděno 38,67 tun 

recyklovatelných složek, což odpovídá 69 kg na obyvatele. Souhrnné údaje za rok 2025 nejsou zatím 

k dispozici. Nicméně očekáváme, že množství vyprodukovaného komunálního odpadu za rok 2025 

bude nižší než v roce 2024 a naroste množství vyseparovaného odpadu, a to díky zavedení systému 

„Door to door“ v létě 2025. Podle předběžných údajů za rok 2025 bylo v našich obcích 

vyprodukováno 103 tun komunálního odpadu, což je oproti 155,8 tunám o rok dříve velký pokrok. 

Níže jsou popsány hlavní důvody, proč jsme v roce 2025 přistoupili k zavedení systému „Door to 

door“, a to: 

1) zvýšení míry recyklace (plnění separačního cíle),  

2) výše skládkového poplatku.  

Dalším důvodem byly také požadavky občanů, aby platili poplatky dle množství vyprodukovaného 

komunálního odpadu (velikosti popelnice na komunální odpad). 

Separační cíle 

Zákon o odpadech ukládá, aby vyseparované recyklovatelné složky v obcích činily od roku 2025 

alespoň 60 %, od roku 2030 alespoň 65 % a od roku 2035 alespoň 70 % ze všech vyprodukovaných 

komunálních odpadů. Separační plán naše obce za rok 2024 splnily na 25 %.  

Třídící sleva ze skládkového poplatku za využitelný odpad 

Obce mohou snížit náklady na skládkování směsného komunálního odpadu, pokud jejich občané 

zvyšují míru separace recyklovatelných složek. Souběžně s tím klesá produkce směsného 

komunálního odpadu. 

Obce v tom případě mohou získat nárok na tzv. „Třídící slevu“ a snížit si výši skládkových poplatků. 

Výše skládkového poplatku: 

a) při nároku na třídící slevu: 500,- Kč/t 

b) bez nároku na třídící slevu: 
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Jak jsme čerpali třídící slevu v roce 2024? 

Do doby dosažení ročního limitu jsme platili skládkový poplatek 500,- Kč/t a po překročení limitní 

hranice se poplatek zvedl na 1250,- Kč/t. Roční limit byl 95,2 tun. V roce 2025 se tento poplatek zvýšil 

již na 1500,- Kč/t a v dalších letech stále poroste. Proto je důležité třídit a mít nízký skládkový 

poplatek. 

                                                                                                                                                              Josef Böhm 

Kontroly technického stavu a provozu spalovacích 

Jak jsme vás již informovali, v současné době dochází k plošným kontrolám technického stavu                      

a provozu spalovacích stacionárních zdrojů na pevná paliva. Tyto kontroly provádí Městský úřad 

Žatec, odbor životního prostředí. 

Znamená to, že touto kontrolou projde každá nemovitost. V současné době probíhá plošná kontrola 

v obci Drahomyšl a dle dostupných informací byla zahájena také v obci Lipenec. 

Cílem kontrol je ověřit, zda provozovatelé spalovacích zdrojů plní povinnosti stanovené zákonem. 

Provozovatele dotčených zařízení budou při případné kontrole vyzváni k doložení zejména: 

• dokladu o provedené kontrole technického stavu a provozu spalovacího zdroje na pevná 

paliva o jmenovitém tepelném příkonu od 10 do 300 kW včetně, 

• dokladu o odborné způsobilosti osoby, která kontrolu provedla, 

• přesného typového označení spalovacího stacionárního zdroje na pevná paliva, 

• dokladu o kontrole spalinových cest (výduchů) dle vyhlášky č. 34/2016 Sb., o čištění, kontrole 

a revizi spalinové cesty, 

• případně dokladu o koupi paliva. 

Děkujeme Vám za pochopení a spolupráci při ochraně kvality ovzduší v našem regionu.  

                                                                                                                     Josef Böhm a Michaela Majerová 

Rozsvícení vánočních stromků 

V sobotu 29. 11. 2025 jsme se tradičně sešli u rozsvícení vánočních 

stromků. Žatečtí trubači začali svou předvánoční cestu nejprve v Lipenci, 

pokračovali v Lipně a hraní koled si napotřetí zopakovali v Drahomyšli.  

Stejně jako loni jste si mohli společně zazpívat a poté si pochutnat na 

slaném či sladkém občerstvení, včetně svařáku a čaje. 

                                                               Eva Bartošová 
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Informace z Drahomyšle  

Jak šel čas v Drahomyšli v předvánočním a vánočním čase. 

Rozsvícení vánočního stromku pojali obyvatelé Drahomyšle jako tradičně po svém. Nejen že dorazili 

v hojném počtu, ale „Drahomyšlovský pěvecký sbor“ pilně trénoval, aby si společně s Žateckými 

trubači mohl zazpívat vánoční koledy. Nejen nácvik, ale i samotné zpívání bylo velkým zpestřením, 

pobavením a navozením krásné vánoční atmosféry. Za krásnou atmosféru děkuji nejen všem, kteří 

přišli, ale také skvěle připravenému zázemí „Dobré polívky“, a také všem, kdo se podílel na přípravě.   

 

A jak to v Drahomyšli bývá, jedna zábava skončí a hned se najde druhá. A tím byla účast v anketě o 

nejhezčí vánoční strom Deníku 2025.  Během hlasování jsme zjistili, že jsme opravdu velmi soutěživí 

a s vervou sobě vlastní jsme se pustili do boje. Velký souboj jsme svedli s obcí Vršovice, která byla 

velkým a zdatným soupeřem. V čase hlasování došlo ke krásnému propojení celé obce, všichni se 

navzájem povzbuzovali, málokdo se vyspal, ale za to krásné druhé místo v rámci Lounského okresu 

nám to stálo. Krásný vánoční adrenalin plný radosti a smíchu, podpory a setkávání. Naše velké 

poděkování patřilo našim neskutečným soupeřům z obce Vršovice, kterým jsme osobně poděkovali 

a zjistili jsme, že díky nám prožívali úplně ten samý pocit soutěživosti a vánoční radosti. 

Tím náš Vánoční čas nekončí. V sobotu 20.12.2025 se uskutečnilo v Dobré polívce vánoční posezení. 

Každý přinesl nějaké ty dobrůtky a za dobré nálady, dobrého pití a v hojné účasti si všichni tuto akci 

velmi užili.  

Když jsme dokončili opravu kapličky, slíbili jsme si, že ji budeme využívat pro setkávání. A také se tak 

stalo, a to během Vánoc hned dvakrát. 

První akcí bylo Betlémské světlo, kdy v pondělí 22.12.2025 v podvečerních hodinách jsme se přátelsky 

sešli u kapličky, abychom si odnesli do svých domovů Betlémské světlo. Bylo to přátelské sousedské 

setkání, při kterém jsme se v chladném počasí zahřáli výborným svařáčkem. 
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Druhou akcí bylo „Setkání o Štědrý den vánoční“. Na Štědrý den před polednem jsme se setkali opět 

u kapličky. I když byla většina z nás již pěkně nastydlá, tak ani přes toto nachlazení si řada občanů 

Drahomyšle nenechala tuto akci ujít. Došlo na zpívání koled, popřání krásného Štědrého dne a v pravé 

poledne také na zvonění zvonu. 

 

Aby těch setkávání nebylo málo, tak jsme ještě zvládli posezení v Dobré polívce na závěr roku 2025. 

S Novým rokem jsme opět vykročili společně a to na 

„Novoroční procházkou s přípitkem u Menhiru“. Opět 

jsme se sešli v hojném počtu. Krásnou mrazivou 

procházkou k Menhiru, kde jsme se společně sešli s 

obyvateli sousední vesnice Strkovice, připili na Nový rok a 

dále pokračovali v procházce k zapomenuté studánce. 

Tim jsme ukončili čas Vánoční a začali společně plánovat 

nové akce. 
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A protože nezahálíme, hned v lednu přibyla na kapličce ve výklenku nová soška Panenky Marie. 

Děkujeme našim šikovným chlapům za jejich práci. 

 

 

Zadní cesta a výsadba stromů 

Na konci měsíce ledna se v Drahomyšli začala upravovat zadní cesta. Cesta byla vysypána recyklátem 

a udusána. K úpravě této cesty se ještě jednou vrátíme až nám bude více hřát sluníčko. Dojde                              

k doplnění hrubšího recyklátu, kde bude potřeba, udělají se některé další menší úpravy a poté bude 

cesta potažena slabší vrstvou jemného recyklátu. Cesta vede podél pole od hlavní silnice až čističce. 

Okolí cesty se budeme snažit uklidit a vyčistit a na jaře zde vysadíme nové ovocné stromy. 

                                                                                                                                         Michaela Majerová 

Jak již zřejmě všichni víte, od loňského října řešíme ubytovnu v Drahomyšli. Za tuto dobu se mezi 

našimi občany, čím dál tím více, rojí plno spekulací. Ubytovnu v říjnu 2025 koupila firma Doma v 

Drahomyšli s.r.o. se záměrem provozování krátkodobého a dlouhodobého ubytování. Což se také 

stalo. O pronájem se stará firma Doma v Drahomyšli – správa s.r.o. s jednatelem p. Červeňákem. 

Bohužel došlo k tomu, čeho jsme se všichni obávali. Na ubytovnu se stěhují většinou nepřizpůsobiví 

občané s větším počtem dětí. Nejvíce je samozřejmě postižena samotná obec Drahomyšl a její 

občané, kteří se s touto situací musí potýkat každodenně. Dochází k výtržnostem na veřejnosti, 

nepořádku, ničení věcí, večernímu hluku vycházejícího z ubytovny, konfliktům mezi místními a 

ubytovanými. Obec se intenzivně snaží tuto situaci řešit, a to jak vlastními podněty, tak i součinností 

s příslušnými orgány jako je Policie ČR, hygiena, OSPOD a další. Rádi bychom Vás ujistili, že v současné 
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době žádné z ubytovaných dětí nenavštěvuje a ani není přihlášeno do naší ZŠ a MŠ v Lipenci. Obce 

Lipno a Lipenec jsou zatím tohoto všeho ušetřeni, což sousední Dubčany a Liběšice říci tak úplně 

nemohou, jelikož i zde již dochází k problémům s osobami z ubytovny v Drahomyšli. Problémem 

nejsou jen dospělí, ale z velké části také děti, které ve většině případů nechodí do školy, potulují se 

po vesnici, jejich slovník je velmi nevybíravý a taktéž chování je velmi problematické. Obec nedostala 

nabídku na odkup této ubytovny a ani na svých jednání tuto záležitost neprojednávala. Budeme se i 

nadále intenzivně snažit tuto situaci řešit, a to nejen s příslušnými orgány, ale také s jednatelem 

společnosti a dále také s majiteli nemovitosti. Pokud budete mít jakýkoliv dotaz, neváhejte se na 

nás obrátit. Vždy rádi na vše odpovíme. Z důvodů nejen bezpečnosti obyvatel, ale také k zamezení 

ničení majetku je do obce v současné době instalován kamerový systém. 

 

Michaela Majerová 

Vánoční nákupy v Drážďanech 

Některé akce pro vás rádi opakujeme a naopak, některé zkoušíme nově, protože vaše priority se 

postupem času mění. V předvánočním čase jsme vám nově nabídli účast na návštěvě Drážďan. Byl to 

skvělý výlet! Měli jsme štěstí na počasí a 

věříme, že v sobotu 13. 12. 2025 jste si na 

trzích ochutnali vánoční punč, svařené víno, 

grilované klobásky, tradiční drážďanskou 

štolu nebo jste upřednostnili nákupy dárků 

v obchodních centrech.  
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Silvestr 

Také na poslední den roku 2025 jsme pro vás 

zkusili připravit na sále Kulturního domu 

v Lipně něco nového, a to silvestrovskou 

oslavu. Vždy, když je něco v oblasti kulturních 

akcí poprvé, není možné předem odhadnout 

váš zájem. Stejně tak to bylo v minulosti 

s obecním plesem či s venkovní zábavou.  

 

 

Ples obce 

V pořadí již pátý ples obce se konal v sobotu 31. 1. 2026. Sál Kulturního domu v Lipně navštívilo 

celkem 161 tanečníků, což je zatím nevyšší počet v historii našich obecních plesů. Velké poděkování 

patří všem, kteří se na přípravě plesu podíleli, také těm, kdo darovali věci do soutěže o ceny                                   

a v neposlední řadě paní Trnkové za tradiční pomoc v šatně.  
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Co nás čeká                                                                                                                                 

 

Další kulturní akcí, kterou pro vás chystáme v dubnu, po březnové oslavě MDŽ, je divadelní 

představení. Ne však ledajaké. V pátek 17. 4. 2026 odehraje na sále Kulturního domu Lipno své 

oblíbené divadelní představení soubor Klouzák z Postoloprt, a to divadelní hru Ťuk ťuk. Tento 

divadelní soubor oslavil loni krásných 25 let od svého vzniku. Komedie "Ťuk ťuk" poutá diváky svou 

neobvyklostí a živým humorem, který se odehrává v čekárně psychiatra.  

Začátek představení bude od 19.00 hod, sál bude otevřen již hodinu před představením.   
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Eva Bartošová 

Obec Lipno získala dotaci ve výši 392.000,- Kč na vybudování dětského hřiště v areálu ZŠ a MŠ 

Lipenec. Jedná se o dotaci ze Státního zemědělského intervenčního fondu – projektové intervence 

rozvoje venkova. K nově vybudovaným prostorám mateřské školy tak v letošním roce plánujeme 

postavit dětské hřiště s řadou herních prvků pro venkovní aktivity dětí. 

Josef Böhm a Michaela Majerová 
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 Základní škola a Mateřská škola Lipenec 

 

Vítáme všechny ve druhém pololetí školního roku 2025/2026, které bylo zahájeno významnou                           

a radostnou událostí – slavnostním otevřením nových prostor naší mateřské školy určených pro 

vzdělávání a rozvoj dětí předškolního věku –  pro naše sluníčka.  

 

Realizace těchto moderních prostor proběhla v rámci projektu, jehož hlavním zadavatelem byla obec 

Lipno jako zřizovatel školy. Bez její dlouhodobé podpory a aktivního přístupu by nebylo možné zajistit 

odpovídající podmínky pro kvalitní předškolní vzdělávání, tímto článkem a nejen tím vyjadřujeme 

obrovské díky. 

V návaznosti na tuto událost vás zveme na zápis do mateřské školy, který se bude konat                                           

dne 26. 3. 2026 od 16:00 -17:00 hodin. 
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14 
 

Ani žáci na Základní škole nejsou pozadu, máme neobyčejné výsledky v okresních kolech olympiád 

z českého jazyka a finanční gramotnosti a postupujeme do krajských kol. Edukativní akce jsou 

realizovány pro žáky napříč ročníky. Máme za sebou zápis do první třídy nanečisto,  přijímací zkoušky 

na SŠ nanečisto. V měsíci březnu nás čeká společenská akce – Absolventský ples.  

V čase velikonočním opět plánujeme velikonoční jarmark.  Jste srdečně zváni.  

Sledujte naše akce a dění na webových stránkách školy: https://zs-lipenec.edupage.org/ 

Dále pak na Facebooku – Základní škola Lipenec,  IG: zslipenec 

 

Děkujeme všem rodičům, žákům a přátelům školy za jejich podporu a těšíme se společně na nové 

zážitky. 

Mgr. Markéta Loulová, ředitelka školy a kolektiv zaměstnanců 

Kondiční cvičení probíhá i v zimě 

Ani v zimních měsících nepřestávají cvičenky pod vedením Aleny Charvátové 

s pohybem. V zimě proto přijde vhod kromě sálu v Kulturním domě v Lipně 

také místní posilovna.   

Cvičení se koná každé úterý od 17.00 

hod do 18.00 hod, a pro další skupinu 

(starší cvičenci a zájemci o cvičení, 

kteří mají pohybová omezení) od 

18.00 hod do 19.00 hod.  

Cena za jedno cvičení je symbolických 50,- Kč.  Neváhejte se 

přidat!  

https://zs-lipenec.edupage.org/
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První písemná zmínka o obci Drahomyšl se uvádí z roku 1115, ale listina je padělkem. Na počátku               

14. století ji vytvořili mniši benediktinského kladrubského kláštera, aby měli listinu, podle níž vladyka 

Dobreha daroval klášteru pozemky ve vsi. Nicméně středověká falza v mnoha případech odrážela 

skutečnost. Až do husitských válek byla druhá část obce šlechtickým sídlem, jejíž držitelé se psali 

podle Drahomyšle. V roce 1533 byla Drahomyšl připojena k líčkovskému panství, jehož součástí byla 

až do roku 1849. Různé historické prameny pak o Drahomyšli zmiňují následující. 

 

Místopisný slovník historický království Českého, August Sedláček, 1909 

Drahomyšl patřila roku 1115 ke statkům Kladrubského kláštera. Ve 14. století vlastnil Drahomyšl Smil 

z Kovaně a po něm následoval okolo roku 1409 syn Hynčík. Roku 1548 se ves připomíná již jako 

příslušná panství Líčkovského. 

 

Dějiny konfiskací v Čechách po r. 1618, Tomáš Václav Bílek 

Panství Líčkov – zámek Líčkov s předhradím, oborou, pecí vápenou, lesem; dvory poplužní Líčkovský, 

Nečemický a Dobříčanský; vsi Líčkov, Nečemice s podacím kostelem, Třeskonice, Liběšice s podacím 

kostelním, Kluček s mlýnem, Drahomyšl, Dubčany, Dobříčany s podacím kostelním, s mlýnem                            

a Trnovany s příslušenstvím koupil r. 1594 Diviš Hrobčický za 60 448 kop míš. Výpovědí z 28. ledna 

1623 majetek Bohuslava staršího Horbčického z Hrobčic byl konfiskován. Jednalo se o statek Líčkov, 

k němuž náležel zámek Líčkov s předhradím, s dvory poplužními Líčkovským, Želečským, 

Drahomyšlským, Třeskonickým a Nečemickým, pak dvorem pustým v Malém Očihově; vesnice 

Líčkov, Třeskonice, Nečemice, Želeč, Malé Vočichovice, Trnovany, Drahomyšl, Liběšice a Kluček. 

Tento statek podle císařské resoluce z 12. května 1623 za sumu odhadní 55 660 kop míš. prodán byl 

Hervítkovi Vratislavovi z Mitrovic, přičemž 20 000 kop míš. mu bylo odpuštěno za jeho utrpení                         

a věrné služby v čase vzpoury. 

Prameny k dějinám třicetileté války, Naše vojsko 

Paní Anna Marie Vratislavová, roz. Žďárská, si stěžuje na rytmistra Jindřicha Kašpara 

Schwartzenholtze, že se svémocně ložíroval v jejím zámku Líčkově a dvorech Drahomyšli a Liběšicích, 

kde se zdržuje již čtyři neděle a působí poddaným veliké škod. Žádala, ať tato místa ihned vyklidí                     

a vrátí se do předešlých kvartýrů. 

Slovník naučný, František Ladislav Rieger 

Roku 1539 Bohuslav Felix Hasišteinský z Lobkovic zastavil ves Stekník, Drahomyšl, Libčice (nejspíš 

Liběšice) a Dubčany Václavovi Boršovi, měšťanu Kadaňskému. Roku 1595 odprodal král Rudolf 

Stekník od panství Líčkovského Jiřímu Kaplíři ze Sulevic, jehož potomku Alexandrovi pro účastenství 

v stavovském povstání byl odňat.  

 

Za Leopolda Claryho, v polovině 18 st., tvořily dobříčanské panství Tuchořice, Dubčany, Veletice a 

Dobříčany. Podle tereziánského katastru, dokončeném roku 1757, tvořil dominikál v Tuchořicích 220 

ha. Kromě Tuchořic tvořily liběšickou farnost ještě Líčkov, Kluček, Dobříčany, Trnovany, Zálužice, 

Drahomyšl, Dubčany a Třeskonice. 
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Sudoku  

        2 

  1   6   5 

3     4    

2 9  4   3   

    2   6 1 

5   7      

 5     9   

9  4   1  5  

7        3 

 

Křížovka 

Pranostika na jaro: „Březen bez vody a ………………………….“ 

                       

         surovina k topení nebo výrobě hraček 

         český nekonečný seriál 

         bicí hudební nástroj v podobě válce 

         básník Karel Jaromír ….. 

         letecký útok 

          

         kolos 

         křik 

         zkratka: všeobecná zdravotní pojišťovna 

          

         cukrářský výrobek na oslavy 

         vánoční ryba 

         opak „velká“ 

         nosná konstrukce střechy 

         omyly 

                                                                                                       

          Irena Polcarová 


